
 
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΘΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ  ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
 
Α) Νόμιμος σκοπός της έρευνας: 

Εδώ περιγράφεται το αντικείμενο της επιστημονικής έρευνας/μελέτης και ο λόγος 
για τον οποίο είναι απαραίτητα τα αιτούμενα εμπιστευτικά στοιχεία για τη 
διενέργεια/εκπόνησή της. 

Β) Ερευνητικός φορέας που εντέλλεται τη διενέργεια της έρευνας, ή αιτείται 
πρόσβαση στα δεδομένα (στην περίπτωση νομικού προσώπου): 

Εάν η επιστημονική έρευνα/μελέτη διενεργείται/εκπονείται από νομικό 
πρόσωπο,  αναγράφεται η επωνυμία του.  

Εάν ο αιτών πρόσβαση δεν είναι νομικό πρόσωπο, αλλά είναι ερευνητής/ερευνήτρια 
που διενεργεί/εκπονεί επιστημονική έρευνα/μελέτη για λογαριασμό του/της, τότε 
εδώ αναγράφεται η λέξη «Δεν υπάρχει».  

Γ) Ιδιότητα ερευνητή/ερευνήτριας: 

Εδώ αναγράφεται το όνομα του/της ερευνητή/ερευνήτριας που θα υπογράψει τη 
Σύμβαση και θα έχει πρόσβαση στα εμπιστευτικά δεδομένα, καθώς και η 
επαγγελματική του/της ιδιότητα. 

Δ) Εξουσιοδοτούμενα από τον ερευνητικό φορέα / ερευνητή πρόσωπα που θα 
έχουν πρόσβαση στα δεδομένα: 

Εδώ αναφέρονται τα ονόματα και οι επαγγελματικές ιδιότητες τυχόν επιπλέον 
προσώπων που θα έχουν πρόσβαση στα στοιχεία, στο πλαίσιο της 
διενέργειας/εκπόνησης της επιστημονικής έρευνας/μελέτης, με εξουσιοδότηση του 
ερευνητικού φορέα ή του/της ερευνητή/ερευνήτριας, κατά περίπτωση.  

Εάν δεν υπάρχουν εξουσιοδοτούμενα πρόσωπα, τότε εδώ  αναγράφεται η λέξη «Δεν 
υπάρχουν». 

Ε) Τρόπος και τα μέσα πρόσβασης που θα χρησιμοποιηθούν:  

Εδώ αναφέρονται τα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν από τον/την 
ερευνητή/ερευνήτρια και (εάν υπάρχουν) από τα εξουσιοδοτούμενα από 
αυτόν/αυτήν πρόσωπα που θα έχουν πρόσβαση στα στοιχεία, για την ασφαλή 
αποθήκευση και επεξεργασία των στοιχείων (μέτρα φυσικής και λογικής προστασίας 
των στοιχείων (κανονιστικά, διοικητικά, τεχνικά, οργανωτικά)), καθώς και ο τρόπος 
επεξεργασίας των στοιχείων. Παράδειγμα:  εδώ θα μπορούσε να γραφτεί ότι τόσο 
ο/η ερευνητής/ερευνήτρια όσο και τα εξουσιοδοτούμενα πρόσωπα (εάν 
υπάρχουν)  θα διαφυλάξουν τα στοιχεία τους στον προσωπικό τους υπολογιστή και 
θα έχουν πρόσβαση σε αυτά με ένα προσωπικό τους κωδικό (password). 
ΣΤ) Δημοσιεύσιμα (ανακοινώσιμα)  αποτελέσματα της έρευνας: 

Τα αιτούμενα εμπιστευτικά στοιχεία χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τη 
διενέργεια/εκπόνηση της συγκεκριμένης επιστημονικής έρευνας/μελέτης που 
περιγράφεται ανωτέρω και απαγορεύεται ρητά οποιαδήποτε άλλη χρήση, ή 
δημοσιοποίηση και διάθεση σε τρίτους, πέραν των προσώπων που θα έχουν 
πρόσβαση και αναφέρονται στην ερευνητική πρόταση.  Τα  αποτελέσματα της 



επιστημονικής έρευνας/μελέτης προκύπτουν κατόπιν επεξεργασίας των 
εμπιστευτικών στοιχείων και είναι δημοσιεύσιμα (ανακοινώσιμα), εφόσον δεν 
διακυβεύεται η εμπιστευτικότητα των στοιχείων στα οποία παρέχεται πρόβαση. Εδώ 
θα πρέπει να αναφερθεί η δέσμευση του ερευνητικού φορέα ή του/της 
ερευνητή/ερευνήτριας, κατά περίπτωση, ότι δεν θα δημοσιευθούν/ανακοινωθούν τα 
εμπιστευτικά στοιχεία (τα αμιγώς πρωτογενή στοιχεία που θα λάβει από την ΕΛΣΤΑΤ) 
στα οποία θα έχει πρόσβαση παρά μόνο τα αποτελέσματα της επιστημονικής 
έρευνας/μελέτης του/της που θα προκύψουν από την επεξεργασία των 
εμπιστευτικών στοιχείων. Επίσης, περιγράφεται η μορφή των αποτελεσμάτων της 
επιστημονικής έρευνας/μελέτης που θα δημοσιευθούν/ανακοινωθούν από τον 
ερευνητικό φορέα ή από τον/την ερευνητή/ερευνήτρια, κατά περίπτωση, έτσι ώστε 
να διαφυλαχθεί η εμπιστευτικότητα των στοιχείων. 

Ζ)  Απαιτούμενος χρόνος για τη διενέργεια της έρευνας: 

Εδώ αναφέρεται η χρονική διάρκεια διενέργειας της έρευνας ή εκπόνησης της 
μελέτης και η ημερομηνία ολοκλήρωσής της. Παράδειγμα : Η διενεργούμενη 
έρευνα/μελέτη θα ολοκληρωθεί στο τέλος του έτους 2021 ή τον Ιούνιο του έτους 
2021. 
 

 


